

خودرو در فصل نااطمینانی؛

بازار در دام قیمت گذاری های پایی

افزایش ۲۰ درصدی پرونده های قصور پزشکی؛ دندانبزشکی و جراحی زیبایی در صدر

در صفحه ۲

انتقاد سازمان بازرسی از قیمت گذاری بی ضابطه دارو؛ قابل پذیرش نیست

در صفحه ۲

توافق اسلام آباد چه اثری بر بازار نفت دارد؟

جهان و مفهومی تازه به نام "ریسک هر مز"



ص ۸

وزیر راه و شهرسازی:

تمدید خودکار قراردادهای

اجاره با سقف ۲۵ درصد به

تصویب سران قوا رسید

در صفحه ۸

بقائی: برنامه ای برای بازرسی

آژانس از تالیسات هسته ای

آسیب دیده نداریم

در صفحه ۸

در پی تفاهم نامه تهران - واشنگتن

تعلیق برخی تحریم های نفتی

و صدور مجوز فروش نفت

ایران از سوی آمریکا

گزارش

فاجعه در جنگل های هیرکانی درختان ۱۲۰۰ ساله خشک شدند!



سروهای زربین گلستان بخش مهمی از تاریخ طبیعی و فرهنگی شمال ایران را در دل خود جای داده اند. جنگل های هیرکانی در شمال ایران یکی از کهن ترین و ارزشمندترین رویشگاه های جنگلی جهان به شمار می روند که قدمت آن ها بر اساس شواهد زمین شناسی و زیستی به حدود ۲۵ تا ۵۰ میلیون سال پیش بازمی گردد. بخشی از این جنگل ها در فهرست میراث طبیعی جهانی یونسکو نیز ثبت شده اند و به دلیل تنوع زیستی بالا، حضور گونه های اندمیک (بومی) و نقش کلیدی در پایداری اکوسیستم های منطقه ای، جایگاهی کم نظیر در سطح جهان دارند. در میان عناصر تشکیل دهنده این اکوسیستم پیچیده، گونه سر و زربین با نام علمی *Cupressus sempervirens var. horizontalis* یکی از ارزشمندترین و در عین حال کم توجه ترین گونه های درختی است که در برخی نقاط استان گلستان از جمله مناطق رامیان، میوندشت و علی آباد کتول رویش طبیعی دارد. این گونه به عنوان یکی از چهار گونه سوزنی برگ بومی ایران شناخته می شود و به دلیل ویژگی های زیستی خاص خود، جایگاه ویژه ای در مطالعات جنگل شناسی و حفاظت از تنوع زیستی دارد.

جایگاه زیستی و ویژگی های اکولوژیک زربین

سر و زربین از جمله گونه های است که توانایی بالایی در سازگاری با شرایط محیطی سخت دارد. مقاومت در برابر خشکی، تحمل نسبی به کم آبی، توانایی رشد در خاک های کم عمق و سنگلاخی و همچنین طول عمر بالا از ویژگی های بارز این گونه است. همین خصوصیات سبب شده زربین به عنوان یکی از گونه های شاخص در اکوسیستم های نیمه خشک و کوهستانی شمال ایران شناخته شود.

از نظر اکولوژیک، زربین نقش مهمی در تثبیت خاک، جلوگیری از فرسایش، تنظیم طوبیت محلی و ایجاد زیستگاه برای گونه های مختلف جانوری دارد. سیستم ریشه ای گسترده این درخت باعث افزایش پایداری خاک در مناطق شیب دار شده و از رانش زمین در برخی نواحی کوهستانی جلوگیری می کند. همچنین پوشش تاجی آن در تعدیل دما و حفظ طوبیت نسبی زیر اشکوب جنگل نقش مؤثری ایفا می کند.

از منظر زیستی زربین به دلیل بارکنش محدود و شرایط خاص رویشگاه، یکی از منابع ارزشمندی در مطالعات تنوع زیستی محسوب می شود. این گونه می تواند در پروژه های بازسازی جنگل، احیای مناطق تخریب شده و همچنین در تحقیقات مرتبط با سازگاری اقلیمی مورد استفاده قرار گیرد.

ذخیره گاه های زربین در استان گلستان

علی اصغر نیکویی در گفت و گو با نسیم گفته است که استان گلستان به عنوان یکی از مهم ترین کانون های تنوع زیستی جنگل های هیرکانی، میزبان چند ذخیره گاه مهم زربین است که از نظر علمی و حفاظتی اهمیت بالایی دارند. به گفته علی اصغر نیکویی، مهم ترین این مناطق، ذخیره گاه جنگلی زربین رامیان است که با وسعتی حدود ۵۰۳۳ هکتار، بزرگ ترین رویشگاه ثبت شده این گونه در کشور محسوب می شود. این منطقه در جنوب شهرستان رامیان واقع شده و در فهرست آثار طبیعی ملی ایران نیز به ثبت رسیده است. ترکیب گونه ای این ذخیره گاه بسیار غنی بوده و علاوه بر زربین، گونه هایی مانند بلوط، ممرز، انجیلی، آزاد، انار وحشی و آزاد نیز در آن حضور دارند. این تنوع گونه ای نشان دهنده ساختار پیچیده اکولوژیک و سلامت نسبی این جنگل است.

از گفته در کنار رامیان، ذخیره گاه میوندشت با وسعتی حدود ۵۰ هکتار و ذخیره گاه علی آباد کتول با حدود ۸۱۳ هکتار از دیگر رویشگاه های مهم زربین در استان گلستان به شمار می روند. این مناطق اگرچه از نظر وسعت کوچک تر هستند، اما از نظر ژنتیکی و حفاظتی اهمیت ویژه ای دارند، زیرا می توانند به عنوان بانک ژن طبیعی این گونه عمل کنند.

نکته قابل توجه در ذخیره گاه علی آباد کتول، وجود درختی کهنسال با قطری بیش از ۱۳۰ سانتی متر و عمری برآورد شده حدود ۱۲۰۰ سال است. این درخت نه تنها از نظر زیستی یک نمونه کم نظیر محسوب می شود، بلکه به عنوان یک سند زنده از تاریخ طبیعی منطقه، اهمیت علمی و حفاظتی مضاعف دارد.

اهمیت زمین شناسی و پیشینه تاریخی

نیکویی جنگل های زربین گلستان را بخشی از رویشگاه های بازمانده از دوران سوم زمین شناسی (سنوزوئیک) دانسته و می گوید: این موضوع نشان می دهد که این گونه ها در برابر تغییرات شدید اقلیمی در طول میلیون ها سال توانسته اند بقای خود را حفظ کنند. چنین ویژگی ای، جنگل های زربین را در زمره اکوسیستم های بازمانده قرار می دهد که از نظر علمی ارزش بسیار بالایی دارند.

گزارش

شهریه مدارس غیردولتی؛ از سازوکار قانونی تا دغدغه خانواده ها



معاون وزیر آموزش و پرورش گفت: شهریه مدارس غیردولتی به صورت سامانه ای تعیین می شود تا تخلفات دستی حذف شود؛ همچنین مبالغ خدمات اجرا نشده باید بازپرداخت یا در شهریه سال بعد کسر شود. با آغاز فصل ثبت نام مدارس غیردولتی، بار دیگر چرخه ای آشنا در فضای آموزشی کشور تکرار شده است. مسئولان از رعایت قانون، برخورد با متخلفان و نظارت بر پذیرش شهریه ها سخن می گویند و خانواده ها نیز با نگرانی همیشگی درباره هزینه های ثبت نام، چشم انتظار روشن شدن تکلیف پرداخت هایی هستند که هر سال محل بحث و مناقشه می شود.

مسئله امروز کمیود قانون یا نبود چارچوب های اجرایی نیست؛ قوانین مربوط به تعیین شهریه، نحوه ثبت نام و حدود اختیارات مدارس غیردولتی سال هاست تدوین و ابلاغ شده اند. آنچه بیش از هر چیز مورد پرسش قرار دارد، میزان کارآمدی نظام نظارتی و ضمانت اجرای مقرراتی است که قرار است از حقوق خانواده ها صیانت کند. موضوع زمانی حساس تر می شود که امسال شرایط نظارتی نیز با سال های گذشته تفاوت هایی پیدا کرده و امکان ورود تمزیرات به برخی پرونده های مرتبط با شهریه مدارس غیردولتی عملاً محدود شده است.

همین مسئله موجب شده انتظار افکار عمومی از متولیان آموزش افزایش یابد؛ انتظاری که فراتر از تکرار هشدارهای مرسوم، معطوف به معرفی ابزارهای جدید، سازوکارهای بازدارنده و روش های مؤثر برای جلوگیری از تخلفات احتمالی است. طبیعی است که هرچه ابهام در شیوه های نظارت بیشتر باشد، نگرانی خانواده ها نیز افزایش پیدا کند و زمینه برای بروز رفتارهای سلیقه ای فراهم تر شود.

واقع، چالش شهریه مدارس غیردولتی صرفاً یک موضوع مالی یا اداری نیست؛ این مسئله مستقیماً با اعتماد عمومی به نظام آموزشی گره خورده است. زمانی که خانواده ای احساس کند برای ثبت نام فرزند خود ناچار به پذیرش هزینه ای خارج از چارچوب های اعلامی شده، آسیب وارد شده تنها منجر به پدیده خانوار نیست، بلکه بخشی از سرمایه اجتماعی نظام تعلیم و تربیت نیز تحت تأثیر قرار می گیرد. به همین دلیل، بحث شهریه ها فراتر از اعداد و ارقام است و به حفظ اعتماد مردمی مربوط می شود که آموزش فرزندان خود را یکی از مهم ترین اولویت های زندگی شان می دانند.

در همین راستا خبرنگار مهر با احمد محمودزاده، معاون وزیر آموزش و پرورش و رئیس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی و توسعه مشارکت های مردمی، گفتگویی داشته است.

شهریه مدارس غیر دولتی بر چه اساسی مشخص می شود؟

شهریه مدارس غیردولتی هر سال بر اساس فرآیندی مشخص و طبق مواد ۱۵ و ۱۶ قانون تأسیس و اداره مدارس غیردولتی تعیین می شود. در این فرآیند، مؤسس مدرسه پیشنهاد خود را برای میزان افزایش شهریه به منطقه ارائه می کند. در منطقه نیز بر اساس حدود هفت آئیم که در قانون پیش بینی شده، از جمله شاخص فضا، شاخص کیفیت بخشی، شاخص دوره تحصیلی، شاخص نیروی انسانی و نرخ تورم، امتیازدهی و وزن دهی انجام می شود. همچنین بر این اساس، فرآیندی طراحی شده که در آن مؤسس درخواست خود را ثبت می کند. منطقه در وقت سامانه در دسترس قرار داده می شود و به صورت موقت با شهریه سال ارسال و ابلاغ می شود. اگر مؤسس نسبت به شهریه تعیین شده اعتراض داشته باشد نیز می تواند از طریق سامانه درخواست خود را ثبت و پیگیری کند.

در این فرآیند هر سال انجام می شود و امسال نیز مطابق روال سال های گذشته در حال اجراست. تمام مراحل به صورت سامانه ای انجام می شود و هیچ گونه تبعیضی وجود ندارد. این روند از فروردین ماه آغاز شده و تقریباً تا ۲۰ مردادماه ادامه دارد.

مدرسه پس از دریافت شهریه مصوب، ثبت نام دانش آموزان را بر اساس همان شهریه انجام می دهد. اگر هنوز شهریه مدرسه تعیین نشده باشد، ثبت نام به صورت موقت با شهریه سال قبل انجام می شود تا پس از تصویب نهایی شهریه، ثبت نام ها بر اساس نرخ مصوب ادامه یابد. به محض اینکه تأییدیه شهریه از سوی منطقه و استان صادر شود، اطلاعات آن در پل مدیریتی سامانه قرار می گیرد و همه افراد می توانند با یک مدرسه یا نام مدرسه شهریه مصوب را مشاهده کنند. اگر مدارس در همین چارچوب عمل کنند که هیچ مشکلی وجود ندارد، اما اگر برخی مدارس خارج از ضوابط اقدام به دریافت مالیاتی کنند، خانواده ها می توانند گزارش و شکایت خود را ثبت کنند تا فرآیند رسیدگی انجام شود.

شهریه مدارس غیردولتی؛

از سازوکار قانونی تا دغدغه خانواده ها



برخی مدارس برای سرویس ایاب و ذهاب، لباس، میان وعده و غذا نیز مبالغ جداگانه ای دریافت می کنند. این موارد چگونه متعاسبه می شود؟

این موارد هیچ ارتباطی با شهریه مدارس و فوق برنامه ها ندارد. موضوعاتی مانند سرویس مدرسه، لباس، میان وعده و غذا در چارچوب انجمن اولیا و مربیان بررسی و اجرا می شود و خارج از شهریه مصوب مدارس است. البته در این زمینه نیز نظارت جدی وجود دارد تا مبالغی خارج از عرف و خارج از نرخ گذاری های تعیین شده توسط مراجع ذی صلاح دریافت نشود. برای مثال، هزینه سرویس مدارس تابع نرخ هایی است که از سوی سازمان تأکسیرانی و سازمان اتوبوسرانی اعلام می شود و انجمن اولیا و مربیان مدارس نیز بر همان اساس تصمیم گیری می کنند. بنابراین این موضوع ارتباطی با شهریه مدرسه ندارد.

محمودزاده، با توجه به شرایط موجود، لازم است همه ما کمک کنیم تا روند آمو به بهترین شکل انجام شود. ما اعلام کرده ایم که مراکز و مدارس فعالیت خود را ادامه دهند و ثبت نام ها نیز انجام شود. امیدواریم مردمی که در کشور در حال گذراندن کلاس هستند، به بهترین نحو ادامه پیدا کنند.

در مدتی که مدارس به دلیل شرایط خاص و جنگ تعطیل بودند، برخی خانواده ها عنوان می کنند هزینه کلاس های فوق برنامه یا برخی خدمات را پرداخت کرده اند اما این کلاس ها بر گزار نشده است. تکلیف این مبالغ چیست؟ در مدارس غیردولتی، هزینه هایی که مربوط به خدمات ارائه شده بوده است، طبق روال دریافت شده است، اما هزینه های مربوط به میان وعده، غذا، آموزش هایی مانند شنا، اردوها و سایر برنامه هایی که از ۹ استفاده به بعد برگزار نشده اند، اگر از خانواده ها دریافت شده باشد، باید یا در شهریه سال آینده لحاظ شود و یا به خانواده ها بازگردانده شود. در صورتی که این مبالغ دریافت نشده باشد نیز نباید بعداً مطالبه شود. در این خصوص ۴۷ شکایت در سطح کشور ثبت شده بود که همه آن ها مورد بررسی قرار گرفت و حقوق افراد پیگیری شد. اگر خدای نکرده تخلفی صورت بگیرد و گزارش شود، حتماً رسیدگی خواهد کرد.

در کنار این تخلفات و اقدامات از سوی بعضی از مدارس غیر دولتی، بخش عمده ای از این مدارس اقدامات بسیار خوبی انجام می دهند. فعالیت های کیفیت بخشی، موفقیت در المپیاها، کنکور، تربیت حافظان قرآن و رویکردهای قرآنی نشان می دهد که این مدارس در کنار آموزش و پرورش، بخشی از جریان تربیت کشور را پیش می برند. همچنین انتظار داریم این نقاط قوت نیز دیده و برجسته شود و مورد قدردانی قرار گیرد. البته ممکن است در برخی مدارس ضعیف یا تخلفاتی وجود داشته باشد که هم شما و هم ما باید کمک کنیم تا این موارد کاهش یابد و از بروز تخلفات جلوگیری شود.

ما نظارت مستمر داریم، گزارش رسیدگی می کنیم و در صورت لزوم با متخلفان برخورد خواهیم کرد. اما در کنار پرداختن به ضعف ها، لازم است نقاط قوت مدارس غیردولتی نیز دیده شود و صرفاً بر موارد منفی تمرکز نشود. به گزارش مهر، آنچه از اظهارات مسئولان و تجربه سال های گذشته برمی آید این است که مسئله شهریه مدارس غیردولتی بیش از آنکه با کمیود قانون مواجه باشد، به نحوه اجرای مقررات و اثربخشی نظام نظارت گره خورده است. هرچند وزارت آموزش و پرورش بر سامانه ای بودن فرآیند تعیین شهریه، امکان ثبت شکایت و برخورد با متخلفان تأکید دارد، اما تضادتهای را عملکرد مدارس در میدان عمل و میزان رضایت خانواده ها رقم خواهد زد.

پول های بلوکه شده ایران

چقدر است و کجاست؟

در صفحه ۸

لیبرمن: توافق آمریکا و ایران

بزرگترین فاجعه سیاسی

در تاریخ اسرائیل است

در صفحه ۸

حکومت عاشورایی

مصطفی شریعتی

مهمترین درسهای حکمرانی عاشورای حسینی

۱- جوامع بشری در همه عصرها و نسلها و مکانها و وضعیتهای نیازمند به حکمرانی دینی می باشند.

۲- برای تبیین درست دین، امام و مصلح باید وجود داشته باشد. تا از تحریفات و انحرافات احتمالی آن جلوگیری کند.

۳- مردم هم باید بدانند که صرف تبلیغ دین توسط حکومت، به معنای حفظ صحت محتوای آن نمی باشد.

۴- نخبگان جامعه وظیفه تبیین و تبلیغ و حراست از محتوای دین را دارند و ممکن است بر عکس هم عمل شود.

۵- با روایت اول نمی توان نگرش مردم را نسبت به محتوای دین و مذهب تغییر داد.

۶- برای احیا و اصلاح دین، باید مرفه و منکرهای اساسی در جامعه را شناخت. و به عملیاتی سازی آن پرداخت.

۷- خطر انحراف در محتوای دین، موجب سقوط اعتقادات و اخلاقیات و ارزشهای می شود.

۸- اگر هیچ راهی برای حفاظت از اصالت محتوای دین وجود نداشته باشد، باید از اصل جهاد و شهادت در این راه استقبال کرد.

۹- قدرت و ثروت و امکانات و روابط ظالمانه می تواند در تحریف و سقوط اعتقادات و اخلاقیات دینی و ارزشها نقش جدی و تعیین کننده داشته باشد.

۱۰- دین حافظ و مضمون ساز اعتقادات و اخلاقیات و روابط اجتماعی بوده، و موجب افزایش وحدت و همبستگی درونی جامعه می شود.

۱۱- حیات زیبای دینی به وجود امام و رهبر و علمای صالح و بصیر و مسئول و متمهد قوام پیدا می کند.

۱۲- اگر حکومتها با ارباب و تهدید و توطئه ها، مردم را از صحنه خارج کنند، رهبران دینی پراحتی مورد تهدید و هدف ترور دشمنان قرار می گیرند. و جامعه هم دچار بی مسئولیتی می شود.

۱۳- ارتباط و گفتگوی امام و رهبر مصلح جامعه با مردم (امت) و تقویت این بنیان، می تواند پشتوانه محکمی برای قیام در برابر انواع تحریفات و توطئه ها و کودتاگران دنیا طلب باشد.

۱۴- دشمنان دین و مذهب (داخلی خارجی) می دانند که فقدان یا حذف رهبر دینی، جامعه را تکه تکه کرده و وحدت و انسجام آنرا از بین می برد.

۱۵- حکمرانی فاسد و ضد دینی، برای رسیدن به مقاصد خود؛ از ابزار اقتصادی برای تأثیر گذاری بر معیشت عمومی و بی توجهی به ارزشهای دینی استفاده می کنند.

۱۶- وقتی خواص و نخبگان و علما و رهبران اجتماعی، در برابر انواع انحرافات سکوت می کنند. امام و رهبر جامعه نمی تواند ساکت بشینند و وضعیت موجود را تأیید کنند. و به روز مره گی بپردازد.

۱۷- مهمترین هدف هر حکومت دینی باید عدالتخواهی و دفاع از مظلومین و حفظ ارکان دین باشد.

۱۸- نخبگان و رهبران اجتماعی در کنار امام و رهبر صالح جامعه باید جریان شناسی کرده و چهره های پلید کفر و شرک و نفاق جامعه را افشاگری کنند.

۱۹- امام حسین (ع) اگر فقط قصد حکمرانی و دنیا طلبی داشت، نباید همه اهل بیت (ع) خود را در این کار زار وارد سازد. و بجای امن تری هجرت می کرد.

در صفحه ۲

خبر

وزیر راه و شهرسازی:

تمدید خودکار قراردادهای اجاره با سقف ۲۵ درصد به تصویب سران قوا رسید

وزیر راه و شهرسازی از تصویب تمدید خودکار قراردادهای اجاره در سال ۱۴۰۵ توسط سران قوا خبر داد و گفت: بر اساس این مصوبه، قراردادهای اجاره در صورت تمایل مستأجر در سال ۱۴۰۵ به مدت یک سال به صورت خودکار تمدید خواهد شد، همچنین سقف زایش اجاره‌بها در این مصوبه در کل کشور ۲۵ درصد اعلام شده است.

فرزانه صادق با اعلام تصویب و ابلاغ مصوبه اجاره‌بها برای سال جاری، به تشریح ساز و کار این مصوبه پرداخت و گفت: بر اساس مصوبه سران سه قوه درخصوص تمدید قراردادها و تعیین سقف افزایش اجاره‌بها در سال ۱۴۰۵، همه قراردادهای اجاره املاک مسکونی که مدت اعتبار آن‌ها از تاریخ ابلاغ این مصوبه تا پایان سال ۱۴۰۵ منقضی می‌شود، در صورت تقاضای مستاجر برای تمدید به مدت یک سال از تاریخ انقضای مدت قرارداد و با افزایش حداکثر ۲۵ درصد میزان افزایش اجاره‌بها و قرض‌الحسنه مربوطه، در همه نقاط کشور تمدید می‌شوند.

وی افزود: در مصوبه سران قوا تأکید شده است که مراجع قضایی باید از صدور دستور تخلیه به جهت انقضای مدت اجاره، به درخواست موجر خودداری کنند.

به گفته صادق، این مصوبه با توجه به وقوع جنگ تحمیلی سوم، شرایط اقتصادی خانوارها و … و همچنین به دلیل هم‌زمانی تحولات اخیر با فصل نقل و انتقالات در بازار اجاره به منظور حمایت از اقشار آسیب‌پذیر، به تأیید سران قوا رسیده و مصوب شده است.

۴ استثنا در مصوبه اجاره‌بها

وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه در مصوبه سران قوا درخصوص تمدید یک‌ساله قراردادهای اجاره، چهار استثنا تعیین شده است، توضیح داد: در مواردی که مالک به منظور تخریب واحد مسکونی، احداث ساختمان جدید یا تعمیرات اساسی واحد مسکونی، پروانه ساختمانی یا پروانه تعمیرات اساسی از مرجع مربوطه اخذ کرده باشد، از شمول این مصوبه مستثنی خواهد شد.

وی یادآور شد: همچنین در مورد املاک مسکونی مورد اجاره که قبلاً یا در مدت تمدید قرارداد اجاره به طور قطعی و رسمی مورد معامله قرار گرفته باشند، لازم است مستاجر در مدت حداکثر ۴ ماه از تاریخ انتقال سند رسمی (در صورت انقضای مدت اجاره) نسبت به تخلیه و تحویل اقدام کند.

صادق توضیح داد: در صورتی که نیاز موجر یا افراد تحت تکفل وی به ملک مسکونی مورد اجاره برای سکونت شخصی توسط مرجع قضایی صالح اجراء شود و همچنین در صورتی که مستاجر در دوره قبل نسبت به ایفای تعهدات (پرداخت به موقع اجاره‌بها، شارژ و…) اقدام نکرده و موجب ضرر و زیان قابل ملاحظه موجر (به تشخیص مرجع قضایی صالح) شده باشد، شمول این مصوبه نخواهد شد و موجر می‌تواند نسبت به درخواست صدور حکم تخلیه اقدام کند.

انتقاد سازمان بازرسی از قیمت‌گذاری

بی‌ضابطه دارو؛ قابل‌پذیرش نیست

معاون سازمان بازرسی بر بازنگری در قیمت‌گذاری دارو برای حمایت از تولید و کاهش فشار بر مردم تأکید کرد.
مسعودی اصل، معاون فرهنگی و اجتماعی سازمان بازرسی کل کشور در حاشیه بازدید از یک شرکت تولیدکننده داروهای بیوتکنولوژی در شهر دارویی برکت، با تأکید بر لزوم اصلاح سازوکار قیمت‌گذاری دارو اظهار کرد: قیمت‌گذاری بی‌ضابطه و خارج از چارچوب‌های قانونی قابل‌پذیرش نیست و تمامی تصمیمات این حوزه باید بر اساس اصول قانونی و حسن جریان امور اتخاذ شود.
وی افزود: در حوزه سلامت، تصمیم‌گیری‌ها نباید صرفاً بر مبنای نظر سیاست‌گذار یا نهاد تنظیم‌گر باشد، بلکه باید مجموعه‌ای از ملاحظات از جمله عدالت، انصاف، شرایط تولید، نیازهای کشور و حمایت از بیماران در نظر گرفته شود.
به گفته وی، سلامت از حوزه‌های راهبردی و خط قرمز حاکمیت‌هاست و نمی‌توان آن را با قواعد بازار آزاد اداره کرد.

معاون فرهنگی و اجتماعی سازمان بازرسی کل کشور با اشاره به تأثیر نوسانات ارزی بر صنعت دارو گفت: چندنرخ‌شدن ارز، چالش‌هایی را در حوزه قیمت‌گذاری دارو ایجاد کرده است. در شرایطی که برخی داروها با ارز آزاد وارد می‌شوند، نمی‌توان همان مینا را برای تولیدکنندگان داخلی که ارز ترجیحی یا نیمایی استفاده کرده‌اند، ملاک تعیین قیمت قرار داد.مسعودی‌اصل ادامه داد: یکی از ایرادات وارد به کمیسیون قیمت‌گذاری سازمان غذا و دارو این است که قیمت داروی وارداتی با ارز آزاد مبنای محاسبه قرار می‌گیرد و سپس درصدی از آن برای تعیین قیمت داروی تولید داخل اعمال می‌شود؛ رویکردی که نیازمند بازنگری جدی است.وی از مکاتبات سازمان بازرسی با وزارت بهداشت و سازمان غذا و دارو در این زمینه خبر داد و گفت: هدف از این پیگیری‌ها، اصلاح فرآیند قیمت‌گذاری به‌گونه‌ای است که ضمن حمایت از تولید داخلی، از افزایش غیرمنطقی قیمت‌ها و فشار مضاعف بر مردم جلوگیری شود.معاون فرهنگی و اجتماعی سازمان بازرسی کل کشور همچنین بر حمایت از تولیدکنندگان داخلی دارو تأکید کرد و افزود: هر جا که توان تولید داخلی وجود دارد، سیاست‌ها باید در جهت تقویت این ظرفیت‌ها باشد. البته در شرایط انحصاری نیز لازم است تنظیم‌گری مؤثر برای تأمین نیاز کشور توسعه تولید انجام شود.وی در پایان با اشاره به احکام برنامه هفتم توسعه در حوزه دارو خاطرنشان کرد: توسعه صادرات دارویی می‌تواند زمینه افزایش درآمد ارزی، تقویت تلبه اقتصادی شرکت‌های داروسازی و گسترش ظرفیت تولید در کشور را فراهم کند. مشروط بر آنکه این روند در چارچوب سیاست‌گذاری دقیق و منصفانه دنبال شود.

خودرو در فصل نااطمینانی؛ بازار در دام قیمت‌گذاری‌های پیاپی



بازار خودرو در ماه‌های اخیر تحت تاثیر تحولات نرخ ارز، افزایش قیمت کارخانه ای خودروهای داخلی و فشار موج نقدینگی دستخوش فراز و فرودهایی شده که نه تنها به بهبود آن و خروج از شرایط تورمی کمک نکرده بلکه با شتاب روز افزون قیمت ها، دور از دسترس مصرف کننده واقعی قرار گرفته است.

بازار خودرو در یکسال اخیر هرگاه که سعی کرده در شرایط تعادلی قیمت ها و در عین حال توام با رکود و تورم قرار گیرد، با یک شوک قیمتی مواجه بوده است؛ از سویی خودروسازان با اعلام نرخ های جدید در کدال – که بعدا به اختلافات میان دستگاههای نظارتی و خودروسازان دامن زده است – به نوسان قیمت ها در بازار دامن زده اند و از سوی دیگر با شوک های ارزی و فراز بی فرود نرخ ارز قیمت ها رو به افزایش نهاده است.

نمونه متاخر این شرایط را می توان در چند هفته اخیر به وضوح مشاهده کرد؛ ابتدا خودروهای وارداتی به تبعیت از افزایش نرخ ارز و موج تورم سال گذشته در اردیبهشت ماه و بلافاصله پس از جنگ تحمیلی اخیر گران شدند و پس از آن برخی خودروسازان نرخ های مورد تایید سازمان حمایت را اجرایی کردند؛ هرچند اعلام شد که هنوز درخواست خودروسازان دیگر برای افزایش نرخ هنوز نهایی و قطعی نشده است و با این حساب باید شاهد افزایش قیمت های جدید در بازاری باشیم که تقاضا در آن از عرضه پیشی گرفته و در کنار آن تبدیل خودرو به کالای سرمایه ای و شرایط تورمی، شرایط را پیچیده تر از یک دهه گذشته کرده است.

هرچند نوک پیکان حمله به سمت نرخ ارز و یا تورم نشانه رفته و در عین حال عملکرد دستگاه های متولی و ناظر بر فعالیت خودروسازان نیز محل سوال است زیرا این تصور در بین عامه مردم ایجاد شده است که دست خودروسازان برای یکه تازی در عرصه قیمت گذاری خودرو باز است اما برخی کارشناسان یکی از دلایل اصلی سایه افکندن شرایط نااطمینانی در بازار خودرو و ایجاد شرایط موجود را روند قیمت گذاری در چارچوب شورای رقابت می دانند که به خودروسازان اجازه داده است هر سه ماه یکبار لیست قیمت خود را به روز رسانی کنند.

به باور آنان افزایش فصلی قیمت خودرو باعث شده تا ثبات از بازار رخت بندد و مردم دقیقاً ندانند قیمت‌ها در آینده نزدیک چه خواهد شد و این امر بر نااطمینانی بازار افزوده است.

بنابراین هر چند، بر اساس مصوبه شورای رقابت، خودروسازان مجاز هستند هر سه ماه، قیمت محصولات خود را بر اساس فرمول «کاست پلاس» نهایی و برای ارزی شدن به سازمان حمایت از مصرف کنندگان و تولیدکنندگان ارایه دهند تا در صورت تصویب اجرایی شود اما موافقت با افزایش قیمت در چند فصل متوالی این سیگنال را به بازار می‌دهد که احتمال گرانی وجود دارد و این امر روی رفتار خریداران و فرشتدگان نیز تاثیر گذاشته و بازار را بی‌ثبات‌تر از گذشته کرده است.

برای نمونه در فروردین ماه امسال بود که همزمان با جنگ تحمیلی سوم که لیست افزایش قیمتی محصولات دو شرکت بزرگ خودرو ساز ایران‌خودرو و سایپا اعلام شد، اکنون بار دیگر فهرست جدیدی از افزایش قیمت آنها در فضای مجازی منتشر شده است. این افزایش قیمت در ابتدا در محدوده ۲۰ درصد اعلام شد اما بررسی قیمت ها نشانگر تغییرات ۲۰ تا ۴۹ درصدی برخی محصولات بود؛ هرچند ایران‌خودرو تنها یک روز پس از اعلام قیمت‌های جدید، اقدام به اصلاح برخی قیمت‌ها کرد، اما این اصلاح‌ها محدود به چند خودرو و آن هم کاهش بین رنج قیمتی ۱۰ تا ۶۰ میلیون تومانی در مقابل خودروهای میلیاردی بود و نتوانست اثر روزانی افزایش اولیه را از بازار پاک کند.

فعالان بازار معتقدند همین رفت‌وبرگشت‌های قیمتی، بیش از آنکه به شفافیت بازار کمک کند، موجب تشدید

فعلی نیست و باید مدل‌هایی مانند فروش اقساطی سه‌ساله، پنج‌ساله یا هفت‌ساله با نرخ بهره مشخص طراحی شود.

بازاری که نه به سود تولیدکننده است و نه مصرف‌کننده مدنی با اشاره به زیان انباشته سنگین خودروسازان که حتی سبب شده تا برخی قطعه سازان از انعقاد قراردادهای جدید با برخی از آنها ظفره برونند، گفت: سرکوب قیمتی در سال‌های گذشته صنعت خودرو را ضعیف کرده است. خودروسازان با زیان انباشته و بدهی‌های بالا مواجه‌اند و بخشی از منابعی می‌می‌توانست صرف توسعه، افزایش تولید و بهبود کیفیت شود، به دلیل فاصله قیمت کارخانه و بازار، به سمت واسطه‌گری و دلالی رفته است.

این کارشناس صنعت خودروسازی افزود: اگر اختلاف قیمت کارخانه و بازار به جای ایجاد رانت برای واسطه‌ها، در اختیار خودروساز قرار می‌گرفت، می‌توانست برای توسعه خطوط تولید، افزایش ظرفیت و ارتقای کیفیت استفاده شود. ضمن اینکه اختلاف قیمت‌ها در سال‌های گذشته نه به نفع مصرف‌کننده واقعی بوده و نه به نفع صنعت خودرو. وی با اشاره به افزایش قیمت و اصلاح مجدد محصولات ایران‌خودرو گفت: با این حال باید توجه داشت که قیمت محصولات ایران‌خودرو در دوره‌ای نیست به سایپا پایین‌تر بود و همین موضوع باعث می‌شد تقاضا برای ثبت‌نام محصولات این شرکت به دلیل حاشیه سود بیشتر، بسیار بالا باشد.

مدنی افزود: اکنون سایپا از ابتدای امسال تنها یک بار افزایش داده است اما ایران‌خودرو مجدد اعلام افزایش قیمت کرده

و التهاب و بی‌اعتمادی شده است. وقتی یک خودروساز ابتدا قیمت‌ها را افزایش می‌دهد و سپس با فاصله کوتاه بخشی از آن را اصلاح می‌کند، بازار با این پیام مواجه می‌شود که قیمت‌گذاری نه بر اساس یک سازوکار شفاف و قابل پیش‌بینی، بلکه به شکل مقطعی و پرنوسان انجام می‌شود.

خودروسازان؛ تنیده شده در مشکلات

بررسی وضعیت خودروسازان بزرگ داخلی نشان می‌دهد که در یک دهه گذشته صنعت خودروسازی ایران با مجموعه‌ای از مشکلات ساختاری و اقتصادی روبه‌رو بوده است؛ از جمله تحریم‌های خارجی که دسترسی خودروسازان به قطعات، فناوری و همکاری با شرکای بین‌المللی را محدود کرد تا نوسانات شدید نرخ ارز که هزینه تولید را افزایش داد و نظام قیمت‌گذاری دستوری که در بسیاری از موارد موجب زیان‌دهی شرکت‌ها شد.

علاوه بر این، بدهی‌های سنگین به قطعه‌سازان، کمبود نقدینگی، بهره‌وری پایین، فرسودگی بخشی از خطوط تولید و وابستگی بالا به واردات برخی قطعات نیز فشار مضاعفی بر این صنعت وارد کرده است. همزمان فاصله قابل توجه میان قیمت کارخانه و بازار آزاد، شکل‌گیری تقاضای واسطه‌ای و فعالیت دلالان را افزایش داده و موجب شده بازار خودرو در سال‌های اخیر با نوسان و بی‌ثباتی قابل توجهی مواجه باشد.

با وجود این چالش‌ها، خودروسازان در سال‌های اخیر تلاش کرده‌اند روند تولید را متوقف نکنند؛ هرچند پیامدهایی همچون انباشت خودروهای ناقص در مقاطعی از زمان، تأخیر در تحویل خودرو به مشتریان و افزایش بدهی به قطعه‌سازان از جمله مشکلاتی بوده که این صنعت با آن روبه‌رو شده است.

کارشناسان اقتصادی معتقدند بازگشت ثبات به بازار خودرو نیازمند اصلاح تدریجی سازوکار قیمت‌گذاری، افزایش شفافیت در اعلام قیمت‌ها، بهبود وضعیت عرضه و تقویت رقابت در صنعت خودرو است؛ در غیر این صورت، تداوم افزایش‌های دوره‌ای قیمت و نوسان در اعلام فهرست‌های جدید می‌تواند همچنان به نااطمینانی در بازار خودرو دامن بزند.

قیمت‌گذاری خودرو بر اساس یک برنامه منظم و قابل پیش‌بینی باشد

سعید مدنی از مدیران اسبق خودروسازی و کارشناس صنعت خودرو در گفت و گو با خبرنگار اقتصادی ایرنا معتقد است: دولت یا باید قیمت‌گذاری را بر اساس یک برنامه منظم و قابل پیش‌بینی انجام دهد یا از قیمت‌گذاری دستوری خارج شود و تنها بر افزایش تولید، طرح‌های توسعه، کیفیت و رقابت نظارت کند که البته تجربه سال‌های گذشته نشان داده است که دولت با سامانه‌های فروش و سیاست‌های دستوری نتوانسته بازار خودرو را کنترل کند.

وی با بیان اینکه افزایش قیمت خودرو در شرایط فعلی می‌تواند بر التهاب سایر بازارها نیز اثر بگذارد، گفت: بازارهای مختلف بر یکدیگر اثر تشدیدکننده دارند؛ اکنون تقریباً در همه کالاهای از مواد خوراکی تا لوازم خانگی و دارو، افزایش قیمت‌های شدید دیده می‌شود و این مورد نیز به خودرو سرایت کرده است.

مدنی با تأکید بر اینکه قدرت خرید مردم به‌شدت کاهش یافته و طبیعی است که بسیاری از مصرف‌کنندگان توان خرید نقدی خودرو را ندارند، تأکید کرد: در چنین شرایطی اگر قیمت‌ها آزاد شود مردم عادی و مصرف‌کنندگان واقعی توان خرید نخواهند داشت و خودروساز ناچار خواهد شد یا قیمت را تعدیل کند یا به سمت فروش اقساطی بلندمدت برود.

این کارشناس صنعت خودرو فروش اقساطی بلندمدت را یکی از راهکارهای متناسب با وضعیت اقتصادی مردم دانست و گفت: در بسیاری از کشورها خودروهای اقتصادی و کوچک معمولاً به‌صورت اقساطی خریداری می‌شوند، اقساط دوام‌دات ۱۶ماهه یا یک‌ساله پاسخگوی شرایط

فعلی نیست و باید مدل‌هایی مانند فروش اقساطی سه‌ساله، پنج‌ساله یا هفت‌ساله با نرخ بهره مشخص طراحی شود.

بازاری که نه به سود تولیدکننده است و نه مصرف‌کننده مدنی با اشاره به زیان انباشته سنگین خودروسازان که حتی سبب شده تا برخی قطعه سازان از انعقاد قراردادهای جدید با برخی از آنها ظفره برونند، گفت: سرکوب قیمتی در سال‌های گذشته صنعت خودرو را ضعیف کرده است. خودروسازان با زیان انباشته و بدهی‌های بالا مواجه‌اند و بخشی از منابعی می‌می‌توانست صرف توسعه، افزایش تولید و بهبود کیفیت شود، به دلیل فاصله قیمت کارخانه و بازار، به سمت واسطه‌گری و دلالی رفته است.

این کارشناس صنعت خودروسازی افزود: اگر اختلاف قیمت کارخانه و بازار به جای ایجاد رانت برای واسطه‌ها، در اختیار خودروساز قرار می‌گرفت، می‌توانست برای توسعه خطوط تولید، افزایش ظرفیت و ارتقای کیفیت استفاده شود. ضمن اینکه اختلاف قیمت‌ها در سال‌های گذشته نه به نفع مصرف‌کننده واقعی بوده و نه به نفع صنعت خودرو.

وی با اشاره به افزایش قیمت و اصلاح مجدد محصولات ایران‌خودرو گفت: با این حال باید توجه داشت که قیمت محصولات ایران‌خودرو در دوره‌ای نیست به سایپا پایین‌تر بود و همین موضوع باعث می‌شد تقاضا برای ثبت‌نام محصولات این شرکت به دلیل حاشیه سود بیشتر، بسیار بالا باشد.

مدنی افزود: اکنون سایپا از ابتدای امسال تنها یک بار افزایش داده است اما ایران‌خودرو مجدد اعلام افزایش قیمت کرده

است این در حالی است که یا باید قیمت خودرو برای همه خودروسازان در یک فضای رقابتی مجوز صادر شود. وی اضافه کرد: مشکل اصلی بازار خودرو، نبود یک سازوکار منظم و شفاف برای تعیین قیمت‌هاست و دولت و نهادهای مسئول نباید اجازه دهند قیمت‌گذاری با تأخیرهای چندماهه یا حتی یک‌ساله انجام شود.وقتی طبق روال مشخص و قانونی عمل نمی‌شود و تصمیم‌گیری درباره قیمت‌ها سه ماه، شش ماه یا حتی یک سال به تعویق می‌افتد، خودروساز در نهایت تلاش می‌کند متناسب با تورم، قیمت محصولات خود را افزایش دهد.

به گفته این کارشناس، پیش از برخی اصلاحات قیمتی، قیمت فروش بعضی خودروها حتی به اندازه هزینه مواد اولیه نیز نبود و خودروسازان با زیان مواجه بودند دولت و وزارت صنعت باید پیش از آنکه خودروسازان به نقطه فشار برسند، بر اساس قیمت تمام‌شده، هزینه‌های تولید و حاشیه سود منطقی، قیمت‌ها را تعیین کنند.

خودروسازان چاره‌ای جز اصلاح قیمت‌ها ندارند

رسول سلیمانی، کارشناس صنعت خودرو نیز در این زمینه به ایرنا توضیح داد: با توجه به شرایط آثار جنگ تحمیلی سوم، خودروسازان عملاً چاره‌ای جز اصلاح قیمت‌ها ندارند؛ چراکه در صورت عدم افزایش قیمت، در تأمین مواد اولیه و تداوم تولید با مشکل جدی مواجه می‌شوند.

وی ادامه داد: در دوره‌های قبل شاهد بودیم که هرگاه خودروسازان اقدام به افزایش قیمت می‌کردند، نهادهای نظارتی ورود می‌کردند و در صورت مغایرت، جلوی آن گرفته می‌شد. اما به نظر می‌رسد در این مرحله بررسی‌ها دقیق‌تر انجام شده و افزایش قیمت‌ها متناسب با شرایط تورمی بوده است.

این فعال بازار خودرو با اشاره به تفاوت روند افزایش قیمت در سال گذشته و امسال تصریح کرد: سال گذشته این خودروساز ابتدا افزایش قیمت را اعلام کرد و سپس برای اخذ مجوز اقدام کرد، اما در این مرحله ظاهراً ابتدا تأییدیه‌های لازم دریافت شده و سپس قیمت‌ها اعلام شده است.

سلیمانی درباره فاصله قیمت کارخانه و بازار گفت: با وجود افزایش قیمت کارخانه‌ای خودرو، همچنان قیمت‌های اعلام‌شده از نرخ‌های بازار پایین‌تر است. به بیان دیگر، حتی پس از اصلاح قیمت، قیمت کارخانه همچنان کمتر از قیمت بازار آزاد است.

وی در پاسخ به این پرسش که برخی افزایش قیمت‌ها بیش از ارقام اعلامی و در بازه ۳۰ تا ۴۹ درصد عنوان شده است، گفت: این موضوع نیازمند بررسی دقیق است، اما باید توجه داشت که نرخ تورم در همین حدود بوده و وقتی تورم وجود دارد، به معنای کاهش ارزش پول است؛ نه اینکه الزاماً ماهیت کالا تغییر کرده باشد.

این کارشناس صنعت خودرو خاطرنشان کرد: بخشی از قطعات مورد استفاده در خودروها داخلی و از مجموعه‌های وابسته یا قطعه‌سازان داخلی تأمین می‌شود، اما افزایش هزینه‌ها در زنجیره تولید، از مواد اولیه تا قطعات، بر قیمت نهایی خودرو اثرگذار است.

وی گفت: افزایش قیمت خودرو را باید در چارچوب شرایط تورمی کشور بررسی کرد. وقتی در سایر کالاهای و بخش‌های تولیدی شاهد رشد قیمت بوده‌ایم، طبیعی است که صنعت خودرو نیز از این روند مستثنی نباشد.وی افزود: اگر افزایش قیمت متناسب با رشد هزینه‌ها اتفاق نیفتد، تولیدکننده در تأمین مواد اولیه و قطعات مورد نیاز تولید دچار مشکل می‌شود و این موضوع می‌تواند روند تولید را تحت تأثیر قرار دهد.سلیمانی با تأکید بر اینکه فرآیند قیمت‌گذاری خودرو تحت نظارت نهادهای مختلف انجام می‌شود، گفت: در این حوزه نظارت‌های متعددی وجود دارد؛ از جمله وزارت صنعت، معدن و تجارت، شورای رقابت و سایر نهادهای نظارتی نسبت به موضوع حساس هستند و در صورت مشاهده کوچک‌ترین تخلف، مانع آن خواهند شد.

سیاسی ، فرهنگی ، اجتماعی و ورزشی

خبر

افزایش ۲۰ درصدی پرونده‌های قصور پزشکی؛ دندانیزشکی و جراحی زیبایی در صدر



رئیس سازمان پزشکی قانونی کشور با اشاره به افزایش سالانه ۲۰ درصدی پرونده‌های قصور پزشکی، گفت: دندانیزشکی، جراحی زنان و زایمان و جراحی‌های زیبایی

بیشترین سهم شکایات را به خود اختصاص داده‌اند.

عباس مسجدی، رییس سازمان پزشکی قانونی کشوردر جلسه‌ای با اعضای کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی که همزمان با اولین روز هفته قوه قضاییه در محل سالن جلسات سازمان برگزار شد، گفت: بحث فرآوری بافت و استفاده از بافت‌های فرآوری شده موضوعی مهم در درمان بیماری‌ها است و سالانه حدود ۵۰ هزار بیمار در کشور از این بافت‌ها استفاده می‌کنند. وی با اشاره به اینکه در حال حاضر دو شرکت خصوصی ۴۰ درصد نیاز کشور در حوزه بافت‌های فرآوری شده را تأمین می‌کنند، افزود: در سه سال گذشته و در اوج تحریم‌های کشور، موضوع فرآوری بافت بیش از ۲۰۰ میلیون دلار از کشور ارزیابی داشته در حالیکه با راه اندازی واحد فرآوری بافت پزشکی قانونی نه تنها نیاز کشور به طور کامل در این زمینه تأمین می‌شود بلکه مانع ارزیبری از کشور نیز می‌شود. مسجدی اظهار داشت: سازمان با همکاری دانشگاه آزاد اسلامی در حال راه اندازی واحد فرآوری بافت است که بیش از ۸۰درصد کار آن انجام شده و در صورت مساعدت همکاری نهادهای مسئول، از جمله مجلس شورای اسلامی، می‌توان این واحد را سریع‌تر به بهره برداری رساند که کمک بزرگی به بیماران و معالجه و درمان آنان است. وی با اشاره به سابقه فعالیت پزشکی قانونی در ایران و قانون تشکیل این سازمان افزود: بر اساس قانون از ۵ وظیفه اصلی سازمان، دو وظیفه به حوزه کارشناسی پژوهشی مربوط می‌شود که همین موضوع نشان دهنده علمی بودن سازمان در کنار خدمت رسان بودن آن است.

رئیس سازمان بهزیستی کشور: ۳۰ درصد جمعیت ایران تا ۱۴۳۰ پیر می‌شود

رئیس سازمان بهزیستی کشور با تشریح خدمات ارائه شده به سالمندان گفت: داده‌ها نشان می‌دهد سرعت حرکت ایران به سمت سالمندی بسیار بالاست و در سال ۱۴۳۰ با جامعه‌ای به‌شدت سالخورده مواجه خواهیم بود.

نشست رویکرد ICOPE (مراقبت یکپارچه سالمندان) در توابنخش سالمندان امروز اول تیر با حضور سید جواد حسینی رئیس سازمان بهزیستی کشور، فاطمه عباسی معاون توانبخشی، جان جبور نماینده سازمان جهانی بهداشت در ایران، رحیم تقی زاده مدیر بخش ارتقاء سلامت سازمان جهانی بهداشت در ایران، سیده صالحه مرتضوی رئیس اداره سلامت سالمندان وزارت بهداشت و جمعی از متخصصان برگزار شد.

در این نشست سید جواد حسینی رئیس سازمان بهزیستی کشور با تأکید بر اینکه ایران بر اساس قواعد جمعیت‌شناختی از مرحله جمعیت جوان عبور کرده و در ابتدای مسیر سالمندی قرار گرفته است، گفت: داده‌ها نشان می‌دهد سرعت حرکت ایران به سمت سالمندی بسیار بالاست و در سال ۱۴۳۰ با جامعه‌ای به‌شدت سالخورده مواجه خواهیم بود.

وی با اشاره به چندوجهی بودن پدیده سالمندی اظهار کرد: سالمندی تنها یک مسئله زیستی و درمانی نیست بلکه با لایه‌های مختلفی از جمله معلولیت، تنهایی، بار بیماری سالمندان مربوط به آسیب‌های حرکتی است و پس از آن آسیب‌های بینایی، ذهنی و هوشی و شنوایی قرار دارد. حسینی در تشریح خدمات سازمان بهزیستی در حوزه سالمندان گفت: یکی از مهم‌ترین برنامه‌های سازمان، طرح توانبخشی مبتنی بر جامعه یا CBR است که خدمات سلامت، آموزش، خدمات اجتماعی و توانمندسازی سالمندان را در بر می‌گیرد.

این طرح تاکنون ۹۵ درصد مناطق روستایی را تحت پوشش قرار داده و امسال نیز ۳۰درصد مناطق شهری تحت پوشش آن قرار می‌گیرند.

رئیس سازمان بهزیستی کشور با اشاره به رشد حمایت‌های مالی در حوزه سالمندان گفت: حق پرستاری امسال با رشد ۹۰ درصدی و خدمت ویزیت در منزل با رشد ۱۰۰ درصدی ابلاغ شده و پرداخت آن از امروز آغاز می‌شود. سازمان بهزیستی در حال حاضر از مجموع ۳۵۰۰ مرکز تحت نظارت خود، ۵۰۰ مرکز آموزشی، توانبخشی و مراقبتی ویژه سالمندان در اختیار دارد.

همچنین خدمات توان‌پزشکی، تأمین وسایل کمک‌توانبخشی، اندام‌های مصنوعی، لوازم بهداشتی، آموزش خودمراقبتی و برنامه‌های توانمندسازی به سالمندان ارائه می‌شود.

۳-آقای فریدون سلاح پوش

نائب رئیس هیئت مدیره

۲-آقای علیرضا خیر خواه

مدیرعامل و منشی هیئت مدیره

هیئت مدیره و مهر شرکت تعاونی

۱-آقای ابوالحسن سیمانی

رئیس هیئت مدیره

تاریخ انتشار: ۱۴۰۵/۰۴/۰۶

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده نوبت اول

جلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده نوبت اول شرکت تعاونی فراگستران راه گیلان به شناسه ملی ۰۱۰۲۲۰۱۸۶۴۰۳ و شماره ثبت ۰۱۵۹۰ رأس ساعت ۱۰ صبح روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۵/۰۷ درمحل اصلی دفتر شرکت به آدرس : رشت : باقرآباد- خیابان باقرآباد- نین بست سار-پلاک ۳۷۵- طبقه همکف- کد پستی ۱۳۰۵۳۳۳۷۱/ تشکیل میگردد.

لذا از کلیه اعضاء دعوت میشود در دست داشتن کارت ملی و یا دفترچه عضویت راس ساعت مقرر در محل مذکور حضور به هم رسانده و یا وکیل نماینده خود را کتبا معرفی نمایند.

ضمنا به اطلاع می رساند به موجب ماده ۱۹ آئین نامه نحوه تشکیل مجامع عمومی : تعداد آراء وکالتی هر عضو ۱ رای خواهد بود . متقاضیان اعطای نمایندگی می توانند تا روز دو شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۵/۰۵ در محل دفتر شرکت تعاونی به آدرس فوق الذکر حضور یابند تا پس از احراز هویت طرفین و عضویت متقاضی و اهلیت نماینده و کالتنامه را تایید و ورقه ورود به مجمع عمومی برای نماینده صادر گردد.

دستور جلسه :

۱-استماع گزارش هیئت مدیره و بازرس

۲-طرح و تصویب بودجه پیشنهادی برای سال ۱۴۰۵

۳-طرح تصویب صورتهای مالی منتهی به سال ۱۴۰۴

۴-انتخاب بازرس

۵-افزایش سرمایه شرکت

۶-تصویب و تفویض اختیار به هیئت مدیره در خصوص تعیین تکلیف واحد مسکونی در اختیار شرکت

۷-تعیین روزنامه کثیر الانتشار جهت آگهی های قانونی شرکت

دواطلبان تصدی سمت بازرسی موظفند حداکثر ظرف مدت ۵ روز قبل از تشکیل مجمع ، فرم دواطلبی را تکمیل و تحویل دفتر تعاونی نمایند.

صاحب امتیاز و مدیر مسئول: **ابراهیم بهمنی جلالی**

لیتوگرافی و چاپ شاخه سبز قم

تلفن تماس: ۰۳۳۸۵۵۰۰۳ – تلفکس: ۰۲۳۳۸۵۵۰۰۳

آدرس: خیابان شهدا– نبش خیابان پاستور



یک تحلیلگر ارشد انرژی مطرح کرد

توافق اسلام آباد چه اثری بر بازار نفت دارد؟ جهان و مفهومی تازه به نام «ریسک هر مز»

عوامل روانی و ژئوپلیتیک همچنان نقش تعیین‌کننده دارند. اختلال در حمل‌ونقل دریایی و ریسک‌های لجستیکی در خلیج فارس حتی می‌تواند به سایر آبراه‌های مهم جهان مانند باب‌المندب و تنگه مالاکا سرایت کند و نوعی «پاندمی بی‌ثباتی لجسٹیک» ایجاد کند. به همین دلیل، تا حدود ۶ ماه آینده و تا پایان سال ۲۰۲۶، تحولات ژئوپلیتیک و دیپلماتیک عامل اصلی تعیین قیمت‌ها خواهند بود.

شرایط بازار، احتمال می‌رود قیمت نفت برنت در محدوده ۷۵ تا ۸۵ دلار در هر بشکه تثبیت شود. **چشم انداز خرید در بازار نفت چگونه خواهد بود؟**

برکشلی به رفتار معامله‌گران در بازارهای انرژی اشاره و اظهارکرد: بازار در شرایط کنونی به شدت «اخبارمحور» است و معامله‌گران از نوسانات ناشی از فضای هیجانی سود می‌برند. در همین حال، مصرف‌کنندگان بزرگ مانند چین طی ماه‌های گذشته خرید خود را به تعویق انداخته‌اند و در صورت کاهش تنش‌ها ممکن است برای پر کردن ذخایر خود به بازار بازگردند که این امر می‌تواند تقاضا و قیمت را افزایش دهد.

این تحلیلگر بین‌المللی با بیان اینکه در افق میان‌مدت نیز متغیرهای اقتصادی اهمیت خواهند داشت اعلام کرد: گزارش دیرخانه اوپک که در ۱۹ ژوئیه (۲۹ خرداد) منتشر شده نشان می‌دهد رشد تقاضای جهانی نفت در سال ۲۰۲۷ با افزایش ۲۰۰ هزار بشکه‌ای نسبت به سال جاری به ۱.۷۳ میلیون بشکه در روز خواهد رسید. در حالی که آژانس بین‌المللی انرژی رشد کمتری را برای همان سال پیش‌بینی کرده است.

وی افزود: دیرخانه اوپک برآورد تقاضا برای سال ۲۰۲۷ را بر اساس رشد ۳.۲ درصدی اقتصاد جهانی محاسبه کرده است. در حالی که برخی مؤسسات مستقل احتمال می‌دهند رشد اقتصاد جهانی به حدود ۲ درصد کاهش یابد. بر اساس محاسبات سال ۲۰۲۵، هر یک درصد رشد تولید ناخالص داخلی معادل حدود ۰.۷ درصد رشد تقاضای جهانی نفت است.

احتمال بازگشت ایران به نظام سهمیه بندی اوپک پلاس
به اعتقاد برکشلی، عربستان، روسیه و اوپک پلاس برای سال ۲۰۲۷ برنامه‌های متفاوتی در نظر دارند. احتمال دارد پس از عبور دونالد ترامپ از انتخابات میان‌دوره‌ای نوامبر، اوپک پلاس با اجرای نظام سهمیه‌بندی، عرضه جهانی نفت را به گونه‌ای تنظیم کند که قیمت‌ها در سطحی قرار گیرد که سرمایه‌گذاری‌های جدید در صنعت نفت توجیه اقتصادی داشته باشد.این تحلیلگر بین‌المللی نفت و انرژی به احتمال بازگشت ایران به اوپک پلاس اشاره کرد و گفت: از سال ۲۰۱۸ و با اعمال تحریم‌های آمریکا، ایران در عمل از نظام سهمیه‌بندی اوپک و اوپک پلاس خارج شد. با احتمال عملیاتی شدن توافقات میان ۲ کشور، ایران می‌تواند دوباره به این سازوکار بازگردد؛ موضوعی که معادلات بازار جهانی نفت را تغییر خواهد داد.وی توضیح داد: ایران در شرایطی به بازار و اوپک بازمی‌گردد که ساختار این سازمان نیز دستخوش تغییر شده است. ونزئولا از تحریم‌های نفتی خارج شده و در حال افزایش تولید است و در سه‌ماهه نخست سال جاری حدود ۱.۷ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری خارجی جذب کرده است. در عین حال امارات متحده عربی از ابتدای ماه مه به طور رسمی از اوپک خارج شده و پیش از آن نیز قطر از این سازمان جدا شده بود.

برکشلی با اشاره به اینکه در چنین شرایطی عربستان و روسیه به بازیگران مسلط اوپک پلاس تبدیل شده‌اند و در غیاب امارات، عراق نیز برای تقویت جایگاه خود تلاش می‌کند، ادامه داد: در این میان، ایران می‌تواند جایگاه سنتی خود را به عنوان یکی از بزرگ‌ترین تولیدکنندگان این ائتلاف باز یابد و لازم است از هم‌اکنون برای تثبیت موقعیت خود در اوپک و بازار جهانی نفت برنامه‌ریزی کند. برکشلی تأکید کرد: در بازار جهانی نفت، قدرت نه فقط به حجم تولید بلکه به مسیرهای حمل‌ونقل نفت نیز وابسته است. در شرایط فعلی بازارریایی در چارچوب ناوگان‌های سایه تا حدی جایگزین سازوکارهای متعارف شده است، اما برای بازگشت کامل به بازارهای بین‌المللی، عضویت ایران در سوئیت (SWIFT) و تعیین تکلیف موضوع FATF همچنان نقشی حیاتی دارد؛ چرا که بدون حضور در نظام‌های مالی بین‌المللی، دسترسی کامل و به‌موقع به درآمدهای حاصل از صادرات نفت امکان‌پذیر نخواهد بود.

پول‌های بلوکه شده ایران چقدر است و کجاست؟

توسط نخست‌وزیر قطر امضا شده این امتیاز را دریافت کرده که حداقل ۱۲ میلیارد دلار باید در روزهای اول در دسترس ایران قرار گیرد. این مورد از امتیازاتی است که در صورت اجرایی نشدن، ایران تعهدات خود را اجرایی نخواهد ساخت.روز ۳۰ خرداد محمدجعفر قائم‌پناه ـ معاون اجرایی رئیس‌جمهور – گفت: دارایی‌های بلوکه شده ایران به صورت کامل و البته تدریجی آزاد خواهد شد و از آن به عنوان منبعی برای توسعه زیرساخت‌ها استفاده خواهیم کرد.

به گزارش ایسنا، عبدالناصر همتی – رئیس کل بانک مرکزی – نیز که در سفر هیات ایرانی به سوئیس حضور داشت، روز ۳۱ خرداد در پیام ویدئویی ضمن ابراز امیدواری نسبت به نتیجه رسیدن توافق با آمریکا در روزهای آینده اعلام کرد که منابع مالی مطرح شده، تماما متعلق به بانک مرکزی است؛ بنابراین تصمیم‌گیری در خصوص نحوه استفاده و مصرف آن بر عهده بانک مرکزی خواهد بود. به گفته همتی، این وجوه به تدریج و بر اساس ترتیبات اتخاذ شده و تجارب گذشته که مبنای ما در مذاکرات بوده است، آزاد شده و مورد استفاده قرار خواهد گرفت. علاوه بر آن، منابع جدید حاصل از صادرات نفت و همچنین افزایش صادرات غیرنفتی محقق خواهد شد تا بتوانیم روزهای بهتری را در آینده برای مردم عزیز کشورمان رقم بزنیم.

در حالی که بازگشایی تنگه هرمز پس از توافق ایران و آمریکا نگرانی‌ها درباره اختلال عرضه نفت را کاهش داده است، یک تحلیلگر بین‌المللی انرژی معتقد است آثار بحران خیر همچنان بر بازار جهانی سایه افکنده و کاهش ذخایر استراتژیک کشورهای صنعتی، رشد هزینه‌های حمل‌ونقل و احتمال بازگشت ایران به اوپک‌پلاس از مهم‌ترین متغیرهایی هستند که چشم‌انداز بازار نفت را در ماه‌های آینده شکل خواهند داد.

در پی پایان جنگ ۴۰ روزه و پایان وضعیت نه جنگ و نه صلح و در نهایت با امضای تفاهم نامه میان ایران و ایالات متحده، تنگه هرمز بار دیگر به روی نفتکش‌ها باز شده است؛ رخدادی که در نگاه نخست می‌تواند نشانه‌ای از بازگشت ثبات به بازار جهانی انرژی تلقی شود. با این حال، تحولات ماه‌های گذشته نشان داده است که آثار این بحران فقط به اختلال مقطعی در عرضه محدود نبوده و پیامدهای آن همچنان بر رفتار بازیگران بازار نفت سایه انداخته است.

این روزها و در حالی که بسیاری از تحلیلگران در اوج تنش‌ها انتظار جهش‌های بی‌سابقه در قیمت نفت را داشتند، بازار جهانی نفت واکنشی متفاوت از پیش‌بینی‌ها نشان داد. اکنون نیز با وجود باز شدن مسیر کشتیرانی در تنگه هرمز، بازار هنوز در حال ارزیابی پیامدهای ژئوپلیتیکی، لجسٹیکی و مالی این بحران است؛ عواملی که از هزینه‌های بیمه و حمل‌ونقل گرفته تا سطح ذخایر استراتژیک کشورهای صنعتی را تحت تأثیر قرار داده‌اند.

در چنین شرایطی، تحلیلگران معتقدند بحران هرمز تنها یک رویداد امنیتی نبوده بلکه نقطه عطفی در معادلات بازار جهانی انرژی محسوب می‌شود؛ رخدادی که می‌تواند موازنه قدرت میان تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان نفت، نقش شرکت‌های بیمه و کشتیرانی و حتی سازوکارهای سنتی مدیریت بازار را دستخوش تغییر کند. در همین چارچوب، فریدون برکشلی، تحلیلگر بین‌المللی نفت و انرژی، در گفت‌وگو با ایرنا به بررسی پیامدهای این بحران برای بازار جهانی نفت و چشم‌انداز پیش‌روی آن پرداخته است.

سایه عوامل پنهانی که دامنه نوسان قیمت ها را کنترل می کند

برکشلی با ارایه تحلیلی درباره وضعیت بازار جهانی نفت پس از بحران تنگه هرمز به خبرنگار اقتصادی ایرنا توضیح داد: توافقنامه آتش‌بس ۶۰ روزه میان جمهوری اسلامی ایران و آمریکا که در تاریخ ۱۷ ژوئن در کاخ ورسای و در حاشیه نشست گروه ۷ توسط دونالد ترامپ به صورت حضوری و مسعود پزشکیان به صورت الکترونیک امضا شد، به قدریکر ۱۱۰ روزه آمریکا و اسرائیل علیه ایران خاتمه داد. بر اساس این تفاهم‌نامه، ایران به محدودیت‌های عبور و مرور در تنگه هرمز پایان می‌دهد و آمریکا نیز به تهدید بنادر ایران خاتمه خواهد داد.وی افزود: به این ترتیب حدود ۱۵۰ نفتکش با ظرفیت‌های متفاوت که در چهار ماه گذشته در تنگه باقی مانده بودند، به سوی بنادر هدف حرکت خواهند کرد؛ نفتکش‌هایی که از قبل بارگیری شده‌اند، آماده حرکت هستند، اما مشخص نیست که به این زودی‌ها عزم بازگشت داشته باشند.

به گفته این تحلیلگر، سال ۲۰۲۶ میلادی تاکنون به طور کامل در سایه جنگ و بمباران سپری شده است. بسیاری از ناظران بازار جهانی نفت انتظار داشتند قیمت نفت برنت از مرز ۱۵۰ دلار عبور کند. اما برخلاف پیش‌بینی‌ها، قیمت تنها برای چند روز حوالی ۱۲۰ دلار باقی ماند و حتی تا ۸۵ دلار هر بشکه نیز کاهش یافت.

برکشلی در توضیح این شرایط اظهار داشت: اکنون با برقراری آتش‌بس و باز شدن مسیر کشتیرانی در تنگه هرمز، قیمت‌های جهانی نفت کاهش قابل توجهی نداشته‌اند. دامنه نوسانات ناشی از چنین حجم بی‌سابقه‌ای از تحولات در منطقه خلیج فارس و در محدوده‌ای به نسبت پایدار باقی مانده است. به نظر می‌رسد عوامل پنهانی دامنه نوسان قیمت‌ها را کنترل می‌کنند. هرچند تنگه باز شده و آزادی کشتیرانی تا حدی برقرار است، اما شرکت‌های بیمه و کشتیرانی همچنان مردد هستند و بسیاری از کشتی‌هایی که از تنگه خارج می‌شوند شاید به سرعت بازنگرند.

ایجاد انسداد پنهان در تنگه هرمز توسط شرکت های بیمه و کشتیرانی

برکشلی به نقش شرکت‌های بیمه و کشتیرانی اشاره کرد و گفت: یک نفتکش ۲۰۰ تا ۳۰۰ میلیون دلاری پیش از حمله

<div><div> </div><div>شنبه ۶ تیر ۱۴۰۵</div></div>	<div><div> </div><div>اذان صبح : ۰۴:۳۱</div></div>
<div><div> </div><div>اذان ظهر : ۱۲:۰۷</div></div>	<div><div> </div><div>طلوع آفتاب : ۰۵:۴۷</div></div>
<div><div> </div><div>اذان مغرب : ۱۸:۲۸</div></div>	<div><div> </div><div>غروب آفتاب : ۱۸:۲۸</div></div>
<div><div> </div><div>نیمه شب : ۲۳:۲۵</div></div>	<div><div> </div><div>آفتابی</div></div>

بقانی:

برنامه‌ای برای بازرسی آژانس از تاسیسات هسته‌ای آسیب دیده نداریم



آن چیزی که به ما ارتباط پیدا می‌کند اطمینان از ایفای تعهد طرف مقابل است.

در مورد خرید کالا، وزارت کشاورزی هر آنطور که تشخیص دهد محدودیت ندارد. آقای همتی درباره سایر موارد هم مشخصا در زمینه هزینه کرد از دارایی‌های مسدود شده ایران توضیحاتی دادند. مهم این است که اموال مسدود شده ایران در دسترس برای استفاده آزادانه است و هرطور که تشخیص دهد مصرف می‌کند.

سخنگوی وزارت خارجه درباره ادعای بحث موشکی در مذاکرات سوئیس گفت: موضوع موشکی و توانمندی‌های دفاعی ایران اصلا بحث مذاکراتی نبوده و هیچ‌وقت هم نخواهد بود.

در پی تفاهم‌نامه تهران – واشتگتن

تعلیق برخی تحریم‌های نفتی و صدور مجوز فروش نفت ایران از سوی آمریکا



را مجاز می‌کند.

پیش از این، سید عباس عراقچی وزیر خارجه ایران درباره نتایج مذاکرات سوئیس به میانجیگری پاکستان و قطر اعلام کرده بود: این میانجی‌گری خشکی ناپذیر پاکستان و قطر باعث پیشرفت‌های بزرگی برای پایان دادن به جنگ در لبنان شد.

وزیر خارجه ایران تصریح کرد: همچنین تحریم صادرات نفت و پتروشیمی تعلیق شد، محاصره دریایی برداشته شد، برخی از دارایی‌های مسدود شده، آزاد شدند و طرح بزرگ بازسازی و توسعه اقتصادی ایران اجرایی شد.

متن یادداشت تفاهم خاتمه جنگ تحمیلی آمریکا و اسرائیل علیه جمهوری اسلامی ایران، در اولین دقایق پامداد پنج‌شنبه ۲۸ خرداد ۱۴۰۵ (به وقت ایران) توسط رسوای جمهوری ایران اعلام شد.

مسعود پزشکیان رئیس‌جمهوری ایران و دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا در فاصله زمانی کوتاهی متن یادداشت تفاهم مزبور را به‌صورت دیجیتال و غیرحضوری امضا کردند.

محسنی اژه‌ای:

برخی افراد با بی‌توجهی سخنانی بر زبان می‌رانند که دشمن را خیالاتی می‌کند



سوءاستفاده او قرار می‌گیرد.

رئیس قوه قضاییه افزود: همانطور که مقام معظم رهبری فرمودند، تعدادی از مستولین، دلسوزانه و با حسن‌نظر و مبتنی بر تشخیصی که در ارتباط با مصالح نظام و نحوی مقابله با دشمن آمریکایی داشتند، شیوه مذاکره را برگزیدند؛ این امر به هیچ‌وجه به معنای تسلیم در برابر آمریکا نیست؛ اما متأسفانه گاهی بی‌توجهی می‌کنند و سخنانی بر زبان می‌رانند که دشمن در داخل کشور فرومی‌رود.

حجت‌الاسلاموالمسلمین محسنی اژه‌ای طی سخنانی در نشست شورای عالی قوه قضاییه به مرور اجمالی رخدادهای اخیر کشور پرداخت و اظهار کرد: دشمن آمریکایی – صهیونیستی طی یک سال اخیر، دو جنگ و یک شبه‌کودتای خشونت‌بار را به ملت ما تحمیل کرد؛ در خلال این ایذاها و توطئه‌های دشمن غدار، گرفتارندرتین و بهترین شخصیت‌های ایران اسلامی و در رأس آنها، امام‌خانه‌ای که حقیقتاً یک موهبت الهی بود را از دست دادیم؛ لکن مقاومت کردیم و دشمن را به شکست و هزیمت کشاندیم.

رئیس دستگاه قضا بیان داشت: مردم مبعوث شده ما حدود ۵ ماه است که در سوگاری امام شهیدشان و بیعت با امام حاضرشان و حمایت از قوای مسلح، خیابان‌ها و میداین را تسخیر کرده‌اند. شکرانه برخورداری از چنین مردم بصیر و فهیمی، خدمت بی‌منت و گره‌گشایی از کار آنان است و این تکلیف ما مسئولان و کارگزاران است.

رئیس عدلیه با تأکید بر ضرورت صیانت همه‌جانبه از وحدت ملی، تصریح کرد: دشمن و اذنان او، از اتحاد و انسجام ملت ایران، کلافه شده‌اند و درصدد مخلوش کردن این وحدت مقدس هستند. باید بسیار مراقب باشیم که خدای‌ناکرده در مسیر دلخواه دشمن حرکت نکنیم.

گاهی برخی افراد از روی غفلت حرف‌هایی می‌زنند که بدون تردید این حرف‌ها دشمن را خوشحال می‌کند و مورد

سخنگوی وزارت امور خارجه ایران گفت: برنامه‌ای برای بازرسی آژانس از تاسیسات آسیب دیده هسته‌ای نداریم.

اسماعیل بقانی، سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران در نشست خبری هفتگی خود با خبرنگاران درباره ادعای مقامات آمریکایی مبنی بر آغاز گفتگوهای هسته‌ای و عزیمت بازرسان به تهران گفت: ما نه دیداری با گروهی داشتیم و نه برنامه‌ای برای بازرسی آژانس از تاسیسات آسیب دیده هسته‌ای ناشی از تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستی داریم. در این خصوص هیچ شیوه نامه‌ای وجود ندارد. ما روال جاری را بر اساس ان‌پی‌تی ادامه خواهیم داد.

در خصوص قطعنامه شورای حکام از کشورهای که مسئولانه با آمریکا و اروپا همکاری نکردند تشکر می‌کنم. رای منفی روسیه، چین و نیجر خیلی مسئولانه بود، متأسفانه برخی‌ها هم رای مثبت دادند. این رفتار دوگانه حتما قابل قبول نیست.

وی درباره نحوه خرج کردن اموال بلوکه شده ایران و ادعاهای آمریکا در این خصوص گفت: برای ما جلب است که فلسفه و هدف جنگ که از بین بردن تمدن ایران و فروپاشی ایران است تبدیل به ثروتمند کردن کشاورزان آمریکا شده است. ما در رابطه با اموال هر طور که به صلاح کشور باشد تصمیم می‌گیریم.

بقانی درباره میزان پول‌های بلوکه شده و نقش قطر برای در دسترس قرار گرفتن آنها گفت: مهم برای ما این است که به دارایی‌های به ناحق مسدود شده ایرانیان دسترسی داشته باشیم.

اینکه جزئیات به چه شکل و چه نحوی است تعهد آمریکا است.

در پی تفاهم‌نامه تهران – واشتگتن

تعلیق برخی تحریم‌های نفتی و صدور مجوز فروش نفت ایران از سوی آمریکا

«اسکات بسنت» وزیر خزانه داری آمریکا اعلام کرد: وزارت خزانه داری یک مجوز عمومی موقت ۶۰ روزه صادر کرده است که تولید، تحویل و فروش نفت ایران را مجاز می‌کند. به گزارش ایرنا، وزارت خزانه داری آمریکا اعلام کرد که دفتر کنترل دارایی‌های خارجی وزارت خزانه‌داری (OFAC) تولید، تحویل و فروش نفت خام، محصولات پتروشیمی و فرآورده‌های نفتی با منشا ایران را تا ۲۱ اوت (۳۰ مرداد) مجاز می‌داند.

بر اساس این مجوز، تمامی معاملات و خدماتی که برای تولید، فروش و انتقال این محصولات ضروری هستند از جمله بیمه، مدیریت کشتی، تأمین خدمه، سوخت‌رسانی، ثبت و پرچم‌گذاری کشتی‌ها و عملیات نجات دریایی مجاز خواهند بود.

طبق این مجوز، واردات نفت خام، محصولات پتروشیمی و فرآورده‌های نفتی با منشا ایران به آمریکا نیز در صورتی که بخشی از فرایند فروش، تحویل یا تخلیه مجاز باشد، امکان‌پذیر خواهد بود.این مجوز همچنین شامل کشتی‌هایی می‌شود که پیشتر تحت تحریم‌های مرتبط با ایران قرار گرفته بودند.

وزیر خزانه داری آمریکا مدعی شد: تحت رهبری رئیس‌جمهور دونالد ترامپ و جی دی ونس معاون رئیس‌جمهور ایالات متحده، ما همچنان به امن تر و آبادتر کردن جهان ادامه می‌دهیم. بستن افزود: در راستای گفت‌وگوهای سازنده و در حال انجام در سوئیس، ایران متعهد شده است که عبور و مرور آزاد و بدون محدودیت از تنگه هرمز را تضمین کند و به بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی امنی اجازه ورود به کشور را بدهد.

وی تصریح کرد: به‌عنوان بخشی از چارچوب این توافق، وزارت خزانه‌داری ایالات متحده یک مجوز عمومی موقت ۶۰ روزه صادر کرده است که تولید، تحویل و فروش نفت ایران

^[1] رئیس حزب «اسرائیل خانه ما» تأکید کرد آن‌ها دست‌های رئیس ستاد ارتش را می‌بندند و سپس او را متهم می‌کنند که نتایج مورد انتظار را محقق نکرده است